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Ata da Quinquagésima Oitava Sessão 0rdinária do Primeiro Período da Primeira Sessão
Legislativa da Décima Nona Legislatura, realizada no dia vinte e nove de junho do ano de dois
mil e vinte e um, no Plenário Benedito Magalhães da Câmara Municipal de  Santarém.  À hora
regimental o vereador RONAN LIBERAL JR.  (MDB), presidente do Poder Legislativo, deu
boas-vindas  a  todos,  e  iniciou  à  sessão  com  o  GRANDE  EXPEDIENTE.  TEMPO  DAS
LIDERANÇAS:  0 vereador CARLOS SILVA (PSC) relatou que esteve visitando a praça do
Júlia  Passarinho,  onde  estará  solicitando  requerimento  pedindo  a  limpeza  e  revitalização  do
local.  Destacou que a praça oferece parque, quadra esportiva,  entre outros,  porém, encontra-se
com muito lixo e mato, além dos brinquedos inutilizáveis por conta do sucateqmento, e falta de
iluminação.  Também estará solicitando manutenção para rua Espírito Santo no Bairro Amparo.
0 vereador ENF. MURILO TOLENTINO (PSC) registrou a previsão de votação do Projeto de
Lei  que  institui  o  Programa  de  Recuperação  Fiscal - PROREFIS,  que  objetiva  dar melhores
condições  de  pagamento  aos  contribuintes  santarenos.  Destacou  também  sobre  a  UBS  do
Residencial Salvação, defendendo a contratação, pela Secretaria Municipal de Saúde -SEMSA,
de pelo menos mais dois médicos para a unidade. Além disso, registrou que há necessidade de
mais agentes de saúde para aquela área da cidade. A vereadora ENFA. ALBA LEAL (MDB)
registrou  que  esteve  participando  de  uma  reunião  no  Centro  Municipal  de  lnfomação  e
Educação Ambiental - CIAM, para dar apoio às  demandas  dos moradores  da Região do Lago
Grande. Informou que será realizada uma ação conjunta de caráter educativo para que as pessoas
possam ter o entendimento do que é ou não adequado para a região.  Infomou que estiveram
também  na  Secretaria  Municipal  de  lnffaestrutua  -SEMINFRA,  para  tratar  da  iluminação
pública no Distrito de Curuai; e que estarão solicitando à SEMSA a pemanência da ambulancha
na base da Vila Curuai, e a manutenção da ambulância daquele Distrito. 0 vereador ERASMO
MAIA a)EM) fez esclarecimentos quanto a cessão de uma área para a construção de uma base
da Polícia Militar, no Residencial Salvação, pedido feito pela Associação de Moradores daquela
localidade. Informou que a primeira estratégia era ceder a área, onde fica uma rotatória, mas a
discussão na Comissão de Agricultura, Pecuária, Obras Públicas e Patrimônio da Casa concluiu
que, como o espaço tem como objetivo ordenar o trânsito e diminuir acidentes,  são pemitidas
apenas  construções  de  jardins,  fontes  e  estátuas.  Ressaltou  que  a  segunda  proposta  para  a
construção da base é um terreno particular, que fica próximo à rotatória. No entanto, para ceder
esse espaço, a Prefeitura precisa negociar com o proprietário. Na ocasião, pediu um pouco mais
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comitiva do prefeito Nélio Aguiar na inauguração de sistemas de água nas aldeias no Arapiuns.
Destacou a gratidão das comunidades, ressaltando que infelizmente ainda existe essa realidade
em vista da extensão tenitorial, e que precisam de recurso para a grande demanda. Em relação a
obra requerida pelos moradores do Residencial Salvação, enfatizou que é importante a instalação
de un posto policial na localidade, no entanto, a Casa deve ter a responsabilidade e o interesse
em  estudar uma  nova  área para  instalação  da  unidade.  0  vereador  GERLANDE  CASTRO
(PSB) defendeu un trabalho de manutenção da Rodovia Translago, registrando que o Distrito de
Curuai estará realizando as festividades da padroeira Nossa Senhora de Nazaré, sendo importante
que a via esteja preparada para o acesso das pessoas à programação. Também se solidarizou com
os  moradores  do  Residencial  Salvação  que  solicitaram  a  instalação  de  uma  base  da  Polícia
Militar naquela área. A vereadora ADRIANA ALMEIDA (PV) defendeu a instalação de uma
base  da  Polícia  Militar  no  Residencial  Salvação.  Relatou  que  todos  querem  policiamento  e
segurança para o local, e que devem priorizar esta solicitação.  Disse que estará acompanhando
junto  às  Comissões  envolvidas  para  que  haja  mais  segurança  aos  moradores  daquele  espaço.
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TEMPO DAS BANCADAS: 0 vereador DIDI FELEOL (PP) fez registro de alguns trabalhos
que estão sendo executados junto ao Govemo Municipal na região do Lago grande.  Comentou
sobre  a  reunião  com  a  secretária  de  saúde  Vânia  Portela  e  representantes  da  Associação  de
Moradores de Vila Curuai - ASMOVIC, que trataram sobre as dificuldades da ambulancha na
comunidade  Vila  Socorro,  solicitando  que  o  transporte  fique  na  comunidade  de  Vila  Curuai
devido  a  extensa  demanda.  Em  relação  a  área  da  educação,  mencionou  as  27  unidades  de
educação  que  foram  refomadas  e  ampliadas,  enfatizando  que  se  aguarda  que  a  UMEl  da
comunidade  de  Vila  Curuai  seja  construída.  Registrou  também  que  esteve  reunido  com  a
juventude para planejar a ida do reitor da Universidade Federal do Oeste do Pará - UFOPA ao
local,  pois  a  comunidade  almeja  um  estudo  para  implantação  de  um  cuso  de  graduação  na
região do PAE Lago Grande. Finalizou registrando a aprovação de um projeto para implantação
da  telefonia  móvel  no   Lago   Grande.   0  vereador  JK  DO   POVÃ0   0SDB)  falou  das
necessidades urgentes para a saúde em Santarém, entre elas a ampliação do Hospital Municipal,
a   finalização   do   Hospital   Matemo   lnfantil,   a   construção   de   um   Hospital   Regional   de
Traumatologia, e a ampliação do setor de leitos do HRBA. Destacou que precisam de soluções a
curto prazo para dar vazão no setor de Traumatologia do HMS. Ressaltou que essa situação o
levou a solicitar ao  Govemo  Estadual  que  o  setor de  Traumatologia do  Hospital  Regional  do
Baixo  Amazonas  passe  a  ser  de  portas  abertas  temporariamente  para pacientes  que  precisam
desse   atendimento.   Também   solicitou   a   Secretaria  Estadual   de   Saúde   -SESPA  que   faça
convênios  com hospitais  particulares  para  desafogar  o  setor  de  trauma  do  HMS.  Na ocasião,
sugeriu ao  Govemo  Municipal  a rescisão  do  contrato  com  a Organização  Social Mais  Saúde.
Disse que a contratação da OS foi uma tentativa de possibilitar à população um atendimento de
qualidade, o que não tem acontecido. Por isso, ressaltou a necessidade de chamar o Govemo do
Estado  para  investir  mais  na  área  de  saúde  em  Santarém.  Concluído  o  Grande  Expediente
passamos para a Primeira Parte da Ordem do Dia com a leitura da ata do dia 21  de junho de
2021, que após colocada em discussão foi aprovada por unanimidade. Em continuidade houve a
leitua  dos  expedientes  recebidos:  MEMO.  043/2021  -GAB.  Ver.  Elielton  Lira  (AVANTE);
MEMO.  043/2021   -  GAB.  Ver.  Erlon  Rocha  (MDB).  Foram  encaminhados  às  comissões
pertinentes:  Projeto de Lei  1761/2021, de autoria do vereador Carlos Martins (PT), que declara
de  utilidade  pública  Mmicipal  o  lnstituto  Sebastião  Tapajós  -  IST  e  dá  outras  Providências.
Projeto de Resolução  1762/2021, que aprova o Regimento lntemo da Escola do Legislativo de
Santarém  "Professor Raimundo Navarro  dos  Santos".  Em  seguida,  passou-se para  a Segunda
Parte  da  Ordem  do  Dia,  com  discussão  e  votação  das  matérias  em  pauta.  TRABAI,HOS
APROVADOS E ACATADOS: Moção de aplausos  173/2021, de autoria do vereador Erasmo
Maia  (DEM).  Em  seguida,  entrou  em  pauta  o  PROJETO  DE  LEI  (ALIENAÇÃO)  N°
023/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a desafetação de áreas do loteamento
primavera e dá outras providências. Após a leitua da matéria, a mesma foi aprovada em la e 2a
discussão, por unanimidade. Seguiu-se a pauta com a discussão de 08 (OITO) PROJETOS DE
LEIS (ALIENAÇÃ0)/2021, de autoriza do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a
vender  ftação  do  solo  urbano  de  seu  domínio  nesta  cidade  a  DELMA  DE  SOUSA  SILVA;
LAURIMIR  COBREA;  FABRICIA  LIMA  DA  FONSECA;  LUCICLEIDE  FRUTUOSO  DE
MIRANDA;  DALIANE  FROES  DA  SILVA;  EVERALDO  LEMOS  BATISTA;  ANTONIO
CARMO DA SILVA; IRENE SILVA DOS SANTOS. Os projetos foram lidos e aprovados em
bloco em  la e 2a discussão, por unanimidade. Dando seguimento a sessão, foi incluso em pauta
com autorização do  soberano plenário  o PROJET0  DE LEI  1568/2021, de .autoria do Poder
Executivo, que INSTITUI 0 PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO FISCAL 2021 -PROREFIS E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após sua leitura, o projeto foi aprovado em  la e 2a discussão,
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por unanimidade, com emendas aditiva e modificativa de autoria da CCJ.   Concluído a pauta, o
presidente RONAN LIBERAL JR. (MDB), encerrou os trabalhos convidando a todos para a
próxima   sessão.   Vereadores   presentes:   ALEXANDRE   MADURO   (MDB),   ADRIANA
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GERLANDE   CASTRO   (PSB),  JK  DO   POVÃO   (PSDB),   BIGA   KALAHARE   (PT),
ALyssoN PONTES  (PSD), DIDI FELEOL a.P), ENF. MURILO TOLENTINO ¢SC),
JÚNIOR TAPAJÓS  (PL), CARLOS  SILVA (PSC), ERASM0 MAIA (DEM), ANGELO
TAPAJOS (REPUBLICANOS), AGUINALD0 PROMISSÓRIA (PSL). AUSENTES COM
JUSTIFICATIVA:  JANDER  ILSON  PEREIRA  (DEM),  ELIELTON  LIRA  (AVANTE),
ERLON ROCHA (MDB). E para constar, mandou lavrar a ata que depois de lida, discutida e
aprovada será assinada por quem de direito.
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